

С началом реализации национальных проектов у муниципалитетов появились реальные возможности получения инвестиций из регионального и федерального бюджетов для развития территорий. Ими в разных направлениях воспользовались населенные пункты Шенталинского района.

А вот сельское поселение Артюшкино ведет активную работу по проекту «Экология». Неоднократно местная администрация участвовала в региональном конкурсе «ЭкоЛидер» и занимала призовые места, а в прошлом году стала его победителем. На территории поселения проводится немало природоохранных мероприятий в рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды, экологическое образование, просвещение и формирование экологической культуры»; с привлечением средств регионального и местного бюджетов, а также населения. Ликвидируются площадки временного складирования мусора; очищаются берега водоемов, включающих речку Тарханка и четыре родника; проводятся лабораторные исследования воды, качество которой, кстати, после ремонта водопроводной сети и водонапорной башни значительно улучшилось. Все эти мероприятия ведут к благоприятной экологической обстановке, на что и нацелен нацпроект «Экология».

О разноплановой деятельности, участии в государственных проектах и программах, проблемах и перспективах сельского поселения Артюшкино на очередной конференции граждан рассказала глава поселения Л.И. Панина. Об эффективности работы поселения свидетельствует социально-экономическое развитие территорий и оценка деятельности по результатам конкурсов. В минувшем году передовой опыт с/п Артюшкино в сфере развития ЖКХ, управления финансами, связи с населением высоко оценили в губернии. Так что, кроме вышеупомянутого «ЭкоЛидера», артюшкинцы оказались победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».

В оперативном порядке здесь решаются и первоочередные вопросы. Во многом благодаря участию в государственных программах. Так, в рамках Губернаторского проекта «Содействие» модернизировано уличное освещение в селе Артюшкино и деревне Костюнькино, а также установлена новая изгородь на кладбище в посёлке Большая Тархановка. В этом году при поддержке инициатив населения планируется установить ограждение на погосте хутора Рыжевой: конкурсный отбор по проекту уже пройден.

Восстановлено освещение и по школьному маршруту. В с. Артюшкино и п. Б. Тархановка организованы площадки ТКО. Эти мероприятия реализованы по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

К радости артюшкинцев, в августе заменили водонапорную башню. Эту значимую работу проделали за счёт средств резервного фонда Правительства Самарской области по восстановлению водоснабжения в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций. В дальнейшем силами местной администрации и жителей была благоустроена зона санитарной охраны: ограждена и отсыпана территория, заменена электрика, установлены помещения над распределительным колодцем и скважиной.

В рамках 75-летия Победы и реализации муниципальной программы «Сохранение, обустройство и реконструкция на территории муниципального района Шенталинский военно-исторических мемориальных комплексов (памятников), территорий захоронения участников ВОВ» произведен ремонт двух обелисков.

Обновилось и здание Артюшкинской школы. По региональной программе «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» недавно здесь заменили все окна и двери. На смену отслужившим деревянным конструкциям пришли пластиковые и металлические. В летнее время ожидается ремонт кровли здания.

Благодаря тесному взаимодействию и сотрудничеству местной администрации, депутатов и жителей удастся решать насущные вопросы. Водоснабжение, электрификация, дороги, благоустройство - в числе приоритетных задач.

Наведение порядка на сельских территориях - повседневная забота сельчан. Они регулярно убирают общественные места, улицы, водоохранные зоны, кладбища, скашивают сорную растительность, очищают дороги, проводят экологические субботники. Большую помощь в этом оказывают трудоустроенные подростки.

Должное внимание уделяется местам захоронений. Очищаются и благоустраиваются территории кладбищ. По инициативе и силами жителей была покрашена ограда на кладбище в селе Артюшкино. Приведена в порядок территория погоста хутора Рыжевой:

здесь вырублены деревья и кустарники, ликвидирована несанкционированная свалка.

Значимым моментом является проведение работ по улучшению дорожного полотна. В отчетном году это грейдирование дорог, ямочный ремонт на улицах Центральная и Садовая в д. Костюнькино, отсыпка части ул. Берёзовская в с. Артюшкино.

Ведется работа по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов.

Под пристальным вниманием местной администрации находятся не востребуемые земельные доли. На сегодняшний день зарегистрировано 91% всей земли. Выделено и отдано в аренду для использования по назначению 87%. Эти пашни обрабатывает единственный в поселении сельхозтоваропроизводитель и арендатор Григорьев О.Г. Он же принимает активное участие в жизни села и оказывает помощь в мероприятиях по благоустройству.

Водоснабжение жителей обеспечивает МУП «ЖКХ-Артюшкино». К сожалению, предприятие имеет долги из-за неплательщиков. Присутствующий на конференции заместитель главы района В.С. Яковлев посоветовал применять радикальные меры воздействия к безответственным гражданам, а также вести строгий учет и контроль водопользования.

Несмотря на финансовые трудности, местные коммунальщики добросовестно выполняют свои обязанности: следят за водопроводом, проводят профилактические и ремонтные мероприятия. В прошлом году отремонтированы колонки в с. Артюшкино по ул. Берёзовская и д. Костюнькино по ул. Садовая, проведены отогревы колонок, опломбирование счётчиков.

На конференции граждан также поднимались вопросы отсутствия магазина в с. Артюшкино, восстановления пруда в д. Костюнькино.

Обсуждалось участие в конкурсном отборе общественных проектов по ремонту колодца в с. Артюшкино на ул. Берёзовская и обустройству детских площадок. Сельчанам стоит

поддержать эти инициативы. Ведь успешная реализация государственных проектов позволит сделать жизнь населенных пунктов комфортнее, уютнее и безопаснее.